

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Az egyház helyzete.

A szoboszlói ref. egyházat nagy, fényes egyháznak czímezgették valamikor, de ez az elnevezés ma már nem illik rá, mert az egyháznak is nagyon sok a baja, Évek óta állandó anyagi zavarokkal küzd és csak úgy bírja fenntartani magát, hogy tagjainak áldozatkésztségét évről-évre fokozottabb mértékben veszi igénybe.

A szoboszlói papság ezelőtt irigyeit állás volt, ma már azonban anyagi javadalmazás tekintetében annyira visszaesett, hogy egyike a közönséges lelkészi állásoknak. És ez a visszaesés évről-évre szembeötlőbb lesz, mert az állami anyakönyvek hovatovább több-több jövedelmet vonnak el ref. papjainktól.

De nagyon nehéz tanítóink helyzete is, mert még ma sincsen nyugodt megélhetést biztosító fizetésük. Az államsegély javított ugyan valamit a helyzeten, de azért még mindig nagyon terhes a tanítóikar anyagi megélhetése. Tudjuk, hogy sokan másképen vélekednek ezekről a kérdésekről, de bátran ki merjük mondani, hogy az az igazság, amit mi most megírtunk.

Kétségtelen tehát, hogy az egyház helyzete nem valami irigylendő. Sok munka, sok fáradtság, sok előrelátás kell ahhoz, hogy ez a helyzet valami módon megváltozzék.

Az egyház most új főgondnokot kapott a polgármester személyében. Ez a körülmény reményt nyújt arra, hogy az egyház helyzete javulni fog. Az új főgondnok munkás, takarékos, körültekintő vezetője lesz az egyháznak. Ennek az eredménye pedig el nem maradhat.

Az azonban ne várja senki, hogy a körülmények máról holnapra megváltoznak mert csak fokozatosan és lassan lehet haladni ott ahol a nehéz teendők egész halmaza vár elintézésre.

A mostani nehéz helyzetet egy csapásra megváltoztatni nem lehet, de kitartó munkával meg lehet javítani. Mi hiszünk, hogy a helyzet az új főgondnok vezetése alatt megjavul.

Teljes biztosítéka ennek az az igazi ügyeszeret és odaadó munkásság, amelylyel az új főgondnok vásrosunk összes közügyei iránt viselkedik.

KÖZIGAZGATÁS.

Megszűnt ipar. Farkas Sándor cipész a héten bejelentette a tanácsnak, hogy addig, míg üzletvezetője nem akad, a cipészipar folytatásával felhagy.

Szabályrendelet a belső legelőről. G. Tóth János polgármester a héten utasította a városi kiadóhivatalt, hogy a belső közbirtokosság legeltetési szabályrendeletét elintézés végett terjeszse elő.

A tisztviselők államsegélyének felosztási tervezetét a héten elkészítette G. Tóth János polgármester. A felosztási tervezet olyan méltányos, hogy meg van elégedve vele az egész tisztviselőikar. A közgyűlésnek tehát nem lesz más teendője, mint egyszerűen tudomásul venni a felosztási tervezetet.

A polgármester által készített felosztási tervezet a következő:

Főjegyző	500 kor.
I-ső árvaszéki ülnök	500 kor.
Aljegyző	450 kor.
Házipénztári ellenőr	150 kor.
Rendőrkapitány	150 kor.
Aikapitány, tanácsnokok, II-ik árvaszéki ülnök, kozgyam, 3 iktató és kiadó	200—200 kor.
Házipénztárnok és adópénztárnok	250—250 kor.
Számvevő, tisztügyész, főorvos, alorvos	100—100 kor.

Iparügyi kihágás. Kuncze József és társai feljelentették a héten Munding Mihály és társai debreczeni cipészeket a miatt, hogy nevezettek a városban házról-házra járva munkát vállaltak.

Képviselet. A városi közgyűlésen; a Hajdumegyei takarékpénztárt Grünberger Ignác;

az önszegélyző szövetkezetet Dr Simon József; özv. Cseke Gábornét Borbély Sámuel; a H.-Szoboszlói takarékpénztárt Rác Gábor igazgató.

a p.-angyalházi közbirtokosságot Béres Lajos; özv. Kiss Jánosnét Varga Balázs fogja képviselni.

A városi tisztviselők kedvezményes vasuti jegyei a héten megérkeztek.

Felelősség. Horog Sámuel és társai a Köselymeder kitisztítása tárgyában alkotott szabályrendeletet megfélebbezték.

A város 1909 évi nádermése 1914 koronáért kelt el.

Szalmavásárlás. Adám Samu városgazda a héten 270 kor értékű aljszalmát vásárolt a város lovai részére.

Nem lesz pajtaadó. A pajtaadó a közigazgatási bizottság határozata folytán végleg töröltetett. A pajtáktól tehát nem fogunk adót fizetni.

Kerekes Béla a héten kilépett a város szolgálatából, mert megválasztották Szovátra segédjegyzőnek.

— A héten megint váratlan fordulat történt a politikában, mert a király gróf Khuen-Héderváry Károlyt bizta meg a kabinetalkitással. Az új minisztérium valószínűleg a következőleg alakul meg:
 Elnök és belügy: gróf Khuen-Héderváry Károly.
 Közoktatás: Berzeviczy Albert.
 Igazságügy: Székely Ferencz.
 Földmívelés: Kabos Ferencz.
 Kereskedelem: Hieronymi Károly.
 Honvédelem: Hazai Samu.

H I R E K.

— **Ezüstlakadalom.** Agárdi Lajos debreczeni ref. főiskolai pénztári ellenőr a múlt héten ünnepelte meg házasságának 25-ik évfordulóját. Gratulálunk a jubiláló házaspárnak.

— **Ezüstlakadalom.** Ezri Adolf helybeli kereskedő és neje a héten ünnepelték meg házasságuk 25-ik évfordulóját. Gratulálunk.

— **Egyháztanácsgyűlés** tartott vasárnap délelőtt, amely több folyó ügyet intézett el.

— **A tüzoltóegylet** parancsnoksága hétfőn este gyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya a testület tagjainak baleset ellen való biztosítása volt.

— **Az üstökös nem veszedelmes.** Egy angol csillagász behatóan ismertette a múlt héten a Hallei üstökösöt és bebizonyította, hogy az üstökös nem veszedelmes a földre nézve, mert az anyaga olyan ritka, hogy még az esetben sem tenne kárt a földben, ha az összeütközés tényleg megtörténnék. Az összeütközésnek az illető csillagász szerint az lenne a következménye, hogy a Hallei darabokra szakadna és feloszlaná a világűrben.

— **Elpusztult fák.** A Bánomkerthez vezető ut mellé ültetett kis diófák a nyár folyamán elpusztultak. Ezeket ami nézetünk szerint kár volna pótolni, mert az e-féle apró fácskákat a szabad legelőn megoltalmazni teljes lehetetlenség.

— **Előfizetőink figyelmébe.** Lapunk kézbesítése körül a múlt heteken apróbb tévedések fordultak elő. Intézkedtünk, hogy hasonló esetek jövőre elő ne forduljanak. Arra kérjük előfizetőinket, hogy ha nem kapják meg rendszeren a lapot, forduljanak panaszukkal egyenesen a szerkesztőhöz.

— **Táncmulatság.** A VI-ik tizedbeli polgári olvasókör folyó évi Január hó 23-án, saját helyiségében, könyvtára javára, zártkörű táncvizalmat rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona, család-jegy 2 korona 40 fillér. Kezdeté este 6 órakor. Anyák kik leányaikkal jönnek, belépti díjat nem fizetnek. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— **Olcsó szőlőkarók.** Akik tavaszra jutányos áron szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér Gábor árvaszéki ülnök urnál.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Akik tavaszra szőlőoltványokat, oltani és ültetni való vadvesszőket Delaváre szőlőt, vagy nemes gyümölcsfákat és díszfákat akarnak rendelni jelentkezzenek Fehér Gábor árvaszéki ülnök urnál.

— **Nagy tűz.** Vasárnap d. e. 10 órakor Sándor Sámuel III tized 190 szám alatti lakosnak a lakóháza kigyuladt és leégett. A tűz minden valószínűség szerint úgy keletkezett, hogy attól a kályhacsőtől, amelyik a szoba falán keresztül ki volt vezetve a konyhába, a mellette levő gerenda tüzet fogott és a tűz a padláson és a kéményen keresztül felhatolt a tetőig. A vastag tetejű nádas ház mindjárt a tűz kiütése után olyan rettenetes lánggal kezdett égni, hogy meg sem lehetett közelíteni. Ez az oka annak, hogy a padláson nyolcz félszalonna, négy disznónak a husa, három szekér tengeri, egy zsák kása és még sok minden a lángok martaléka lett. A kár tehát igen nagy. A tüzoltók dicséretre méltó munkát végeztek az oltás körül. Egyedül nekik köszönhető, hogy a tűz a szomszédos épületekre át nem terjedt.

— **Mütrágyázási kísérlet a Bánomkertben.** A „Mütrágyát Értékesítő Szövetkezet“ (Budapest, Fűrdő-utca 8 szám) mütrágyáztatja a tavaszon mütrágyával a Fehér Gábor árvaszéki ülnök Bánomkerti szőlőjét oly célból, hogy a szőlőmütrágya kezelési módját és hatását bemutassa a szoboszlói gazdaközönségnek. A mütrágyázási kísérlet annak idején nyilvánosan fog végrehajtani s annak hatá

napjáról a gazdaközönség előre értesítve lesz. A kísérletezés iránt már most is általános érdeklődés tapasztalható városzerte.

— **A teknősbéka.** Levelet kaptunk a héten, amelyben egyik olvasóink kifigurázza az árusátraikat, azt mondván, hogy ez az új építmény úgy néz ki, mint egy nagy teknősbéka. Van benne valami igazság, de mi azt is nyereségnek tartjuk, hogy végre valahára csakugyan elkészül ez a sok viszontagságokon keresztül ment épület.

— **A tyukczomb.** Egy elemiiskolás kis leány lakadalomba akart menni a múlt héten. Alázatos képpel oda állított tehát a tanítója elébe és elkéredzett. A tanító bácsi jó kedvében levén, megsimogatta a kis leány fejét és így szólott hozzá.

— Eleresztelek, ha hozol egy tyukczombot.

A lakadalom másnap meg is volt, s mikor a kisleány a lakadalom után való nap felment az iskolába, egy szép tiszta papírba gondosan bepakolva magával vitte a tyukczombot s letette a tanítója elébe. A tanító elmosolyodott erre és visszaajándékozta a tyukczombot a kisleánynak, aki azt társaival együtt jóízűen el is fogyasztotta.

— **Alásólt kerítés.** A Bánomkert előjárósága a héten kérvényt intézett a rendőrséghez az iránt, hogy tiltsa meg a Bánom elől a földhordást, mert az új kerítés egy része annyira alá van már ásva, hogy könnyen leborulhat az árokba.

— **Hol lakik Rézi?** Tudomásokra hozzuk mindazoknak, akiket érdekel, hogy Rézi, a közkedveit frizernő, Plón Gyula iskolatéri házába tette át lakását. Nagy nyereség ez lapunkra nézve is, mert a hirszolgalat terén sok jót várunk új lakótársunktól.

— **Szólítottványok,** oltani és ültetni való vadveszők legjobb minőségben Adamovich Sándornál kaphatók, Újvidéken.

— **Lapunk mai száma** hat oldalra terjed.

— **A játék vége.** K. Tóth Lajos IV-ik polgáriiskolás tanuló egy flóbert fegyvert vett a héten s a fegyvert megtöltve felvitte az iskolába. Amint a tanteremben több társa jelenlétében a ravaszt piszkálgatta, a fegyver véletlenül elszűt és K. Tóth Lajosnak a jobb kezét súlyosan megsebesítette.

— **Fiatol tolvajok.** A rendőrség a héten letartóztatta Sándor Lajos 12 éves és Kiss Sándor 13 éves fiukat, akik a Szabó Ferencz kereskedő üzletéből meszelőket, ostorokat, ostorveleket és egyéb apróságokat loptak.

— **Verekedés.** Sándor Laczkó József és Kiss Lajos összeverekedtek pénteken délben a piacon. A rendőrség bekísérte őket.

— **Tolvaj üzletvezető.** Farkas Sándor cipész-mesternél üzletvezetői minőségben volt alkalmazva Csevernyák János. Az üzletvezető ur azonban a héten ellopott a főnökétől 11 pár cipőt, egy paplant és két párnát s azzal megszökött. A rendőrség nyomozza.

— **A „Gazdasági Bank“-kal kapcsolatos „Népsegélyző Szövetkezet“** 1910. évi január hó 1-én új évtársulatot alakít. Jegyezzen ki-ki néhány drb. törzsbetétet, amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 5 évig hetenként befizeti, az 5 év elteltével 6%-os kamattal együtt szép kis összeg pénz fog kikapni, mint takarékoságának gyümölcseit. Aki pedig kölcsönt akar igénybe venni, az kap minden egyes törzsbetét után 50 koronát, amelyet 5 év alatt hetenként 20 fillérjével szépen letörleszthet. Ez az intézmény most valóságos áldás a szegény emberre nézve.

— **Gazdák és kertkedvelők figyelmébe.** A legjobb gazdasági, vetemény és virágmagvak egyedül Mauthner Ödönnél kaphatók Budapesten. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **Mühle Vilmos** cs. és kir. udvari szállító temesvári nagyhirű magkereskedését ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidéke“-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Drága temetés.** Panaszos levelet kaptunk a héten, amelyben egy ref. egyháztag a következőket mondja el. Az édesapánk temetése alkalmával fizettünk a temetőnek 29 koronát. Másnap

azonban visszajött hozzánk a temető és pótlólag még kért: a búcsuzatoló megírásáért 2 koronát, a harangozóknak a harangozásért 80 fillért, kenyeret, szalonnát és pálinkát; a gyászkocsi megmosásáért 40 fillért és az orgona futatójának hajtásáért 40 fillért. Az illető végül azt kérdezi, hogy szedhetők-e ezek a díjak.

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyasszony:
Kiss Gábor	Páll Erzsébet
Szkupin Lajos	Ferenczi Klára
Kovács Antal	Váci Lidia
Gönczi Antal	Varga Zsófia

Elfogott betörőbanda.

Tizenegy betörést ismertek be.

A héten egy szervezett betörőbandát kerített kézre a rendőrség, amely hónapokon keresztül páratlan vakmerőséggel garázdálkodott városunk kül és belterületén. A bandának Lengyel József volt a vezére, tagjai pedig; Bakó Lajos, Beke Ferencz, Szoboszló Pinczés Antal, Borbély Imre, D. Nagy Sámuel, Holhos Imre és Ónadi Gábor.

Lengyel József olyan fegyelmet tartott a bandában s olyan ravasz körültekintéssel intézte az egyes bűntetteket, hogy a rendőrségnek hónapokig fogalma sem volt arról, hogy kik követhetik el a folyton ismétlődő betöréseket és lopásokat. A bandának Tollas Erzsébet volt az orgazdája. Ez rejtette el s ez értékesítette a lopott dolgokat. A banda most is úgy került hurokra, hogy a rendőrség két pár lopott tyukot megtalált Tollas Erzsébetnél a tyukvásárban. Mikor a rendőrség a tyukok eredetét nyomozni kezdte, Tollas Erzsébet zavarba jött, ellenmondásokba keveredett, végre pedig bevallott mindent.

Mikor a jómadarak megtudták hogy el vannak áruva, megszöktek a város területéről. A rendőrség azonban Debreczenben, Szováton és Kabán összefogdosta őket.

Először tagadtak mindent, de mikor meggyőződtek róla hogy Tollas Erzsébet rájuk vallott, türelmesen bevallották mindnyájan az elkövetett bűntetteket.

Ekkor kiderült, hogy a banda apróbb csapatokra oszolva dolgozott éjelenként. Lengyel József kiadta a parancsot, a többieknek pedig az volt a feladatuk, hogy lopjanak el mindent, ami kezük ügyébe akad. Ha a városban tartottak valamitől, akkor kimentek a határra és a tanyákat fosztogatták ki.

A banda tagjai a rendőrség előtt tizenegy betörést ismertek be. A beismert bűncselekmények a következők.

Kircsi Pétertől két alkalommal elloptak 3 mázsa búzát.

Márton Lajostól két zsák szemes tengerit és 3 párnát.

Szeremley Zsigmondtól 8 drb tyukot.

Sz. Tóth Sándornak feltörték a tanyáját s elvitték az összes gazdasági szerszámait, egy csomó ruhaneművel együtt. Itt azonban nem voltak megelégedve a zsákmánnyal s e feletti bosszújukban a tanya kutjába olajat öntöttek és vályogdarabokat hánytak.

Kiss Mihálytól elloptak 9 drb tyukot.

Kiss Sámuelől szintén 9 drb tyukot.

Császi Máténak az udvaráról a nyáron szőlőt loptak és egy gipszfigurát, amely a kert közepén állott.

Sz. Tóth Sándortól 6 tyukot vittek el Innen a károsult kétszer elriasztotta őket, de harmadszor is visszamentek és végrehajtották a lopást.

Hegedűs Gábornak a tanyáját feltörték és kilosztották.

Hornyák Antalnak a tanyájára törekhardás ürügye alatt kerültek a jómadarak. Míg azonban a töreket rakták, 3 pulykának kitekérték a nyakát s a pulykákat elrejtették a törek közé. Este mikor hazajöttek, nagy vacsorát csaptak a pulykákból Ónadi Gábor czimborájuknál. Hogy a vacsora mellé

bor is legyen, egyet eladták a pulykák közül s annak az árát megitták.

Ezekon kívül minden valószínűség szerint számtalan be nem vallott lopás terheli még a banda lelkét. A rendőrség kötelessége lesz, hogy minden lehető rájuk bizonyítson.

A nyomozás során az a nagy gyanu merült fel, hogy ez a szövetkezet követte el a Kerekes Kálmán kárará történt betörést is. Ez a feltevés azonban a betörők makacs tagadásával szemben bizonyítható nem volt.

A rendőrségnek tudomására van több olyan károsult is, akiket megloptak ugyan, de panaszt tenni nem hajlandók. Hogy ennek mi az oka, azt bajos volna megmondani.

Annyi bizonyos, hogy a rendőrség nagy szolgálatot tett a város közbiztonságának a banda kézrekerítése által. És ez első sorban Somogyi Antal rendőrbiztosnak az érdeme, aki időt és fáradságot nem kímélve napokat áldozott a banda üzelmeinek felderítésére.

A betörők most már szabad lábbon vannak, de minden lépésükre ügyel a csendőrség és a rendőrség.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

Fogadást mernék ajánlani, hogy a m. kir. államvasutak összes vonalain nincsen gyatrább állomás, mint a miénk. Az állomásépület szűk, czélszerűtlen, rideg, barátságatlan, a váróterem pedig annyira el vannak hanyagolva, hogy az ember nem kívánja meglátni sem.

A legkevesebb gond a harmadosztályu utasokra van, akikkel nem törődik a kutya sem. A harmadosztályu váróterem piszkos, gondozatlan. Nem fűtik még a leghidegebb időben sem, úgy, hogy az utazóközönség a fűtetlen teremben kénytelen dideregni.

Reméljük, hogy az állomásfőnök ur hamarosan segít ezeken a tarthatatlan állapotokon. Ha azonban ez meg nem történne, a hatóság kötelessége lesz megvédelmezni az utazóközönség érdekeit.

Egy utas.

Mi ujság a járásban?

Megszűnt járványok. Kabán a rübkór és sertésorbáncz, Tetétlenen a veszettség, Földesen pedig a lépfene megszűnt.

Verekedés. Király Lajos és Szőlősi Sándor szováti lakosok a héten súlyosan megverték egymást.

Libalopás. Juhász Lajos és Bányai Lajos szováti lakosok Grünman Sámuelétől 6 drb libát elloptak.

Libalopás. Aliman Tibor püspökladányi kereskedőnek az udvarából a héten ismeretlen tettesek 9 drb libát elloptak.

Ellopott süldők. Faragó Mihály püspökladányi lakosnak az udvarából a héten ismeretlen tettesek 12 drb süldőt elhajtottak.

— **A járásban levő hadkötelesek sorshuzása** tegnap tartott meg Kabán. A sorshuzáson Náb-ráczky István főszolgabíró és Rózsa Ernő szolgabíró vettek részt.

— **Lopás.** Özv. Borbély Bálintné kabai lakosnak a padlásáról a héten ismeretlen tettes 30 kiló szalonnát ellopott.

Csecsemők gyöngye belel igen sokszor súlyos sőt életveszélyes betegségek forrása. Ezt minden gyermekorvos tudja és ezért az anyáknak azt szokta ajánlani, hogy a legkisebb gyomorrontásnál vagy rendetlen székelés esetén egy, eselleg két evőkánálnyi természetes **Ferencz József-keserűvizet** adjanak a kisdedeknek. Minden okos anya, a ki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja tapasztalni hogy milyen szépen gyarapodik és milyen életvidám marad mindig kis gyermeke.

991
1909 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1909 évi 7103 számú végzése következtében dr. Kemény Viktor által képviselt Kabai Takarékpénztár javára 800 korona s jár. erejéig 1909 évi szeptember hó 9 napján fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2530 koronára becsült következő ingóságok, u. m. gép, szivattyu és egyéb, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a p. ladányi kir. járásbíróság 1909 ik évi V. 238/7 számú végzése folytán 800 korona tőkekövetés, ennek 1909. évi február hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 142 korona 22 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Náduvaron 697. sz. a. alperes téglagyárában leendő megtartására 1910. évi január hó 28-dik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XI. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendel-
tetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1910. évi január hó 6-ik napján.

Kubinyi Jenő
kir. bír. végrehajtó.

Hirdetmény.

A p.-angyalházi tagosítási ügyben a tárgyalás megkezdésére 1910 évi január hó 24. napjának d. e. 10 órája tüzetett ki, a városháza nagytermébe, melyre az érdekelt birtokosok ezennel meghívatnak.

Hajduszoboszló 1910 január 1-én.

G. Tóth János
polgármester.

Eladó gyümölcsfák!

Magas és féltörzsűek,
igen szép egyenes példányok, 2-3-4 évesek, 100 db 50-60-70 korona.

20,000 db Körte 1.000 db Násposya,
40,000 db Alma,

50,000 db Besztercei szilva, Prumus Mirabolánra nemesítve.

3,000 db Ringlotta, 5,000 db Meggy,
40,000 db kajszinbarack 20,000 db őszibarack

25,000 db Cseresnye, 2,000 db Birsalma
Törpe almafák,

Duocinra nemesítve, 20,000 db 2-3-4 éves, 100 db 50-60-70-80 korona.

Törpe körtefák,
készlet 10,000 db, 2-3 éves nemesítés.

100 db 50-60-70 korona.
Gyümölcs-magcsemete, 500,000 darab,
igen olcsó.

Bokor- és futórózsák,
készlet 30,000 db, 100 db 40-50-60 kor.

Fenyőfák, Tuja compacta és piramidalis,
nagylevelű. Hársfa, gömb- és piramis
Akác stb.

!!!Név- és árjegyzéket bérmentve!!!

Szabó István

gyümölcs- és rózsakertészete
Ujszeged, Főfasor 35-ik szám.

Meghívás.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző Szövetkezet

1910. év január hó 30-án d. e. 11 órakor
A „Hajdumegyei Takarékpénztár“ helyi-
ségében

XII-ik évi

rendes közgyűlését

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel
meghívatnak.

T Á R G Y A K:

1. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg
megállapítása, a felmentvény megadása.

2. A felszámoló 1905. évi évtársulat
vagyonának felosztása.

3. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és az erre vonatkozó
iratok, a hivatalos órák alatt a szövetkezet
helyiségében a mai naptól kezdve meg-
tekinthetők.

Hajduszoboszló, 1910. január 12.

Az Igazgatóság.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet.”

Mérleg-számla.

Vagyon			Teher		
	Korona	fillér		Korona	fillér
Kötvény	95,441	—	Folyó számla	26,074	53
Nyomtatvány	321	60	Törzsbetét	63,683	20
Alapítási költség	165	97	1907. évi nyereség	1,556	52
Hátralékos kamat	290	63	1908. évi nyereség	209	—
Különbözők	34	72	Veszteség alap	464	34
			Nyereség	4,266	33
	96,253	92		96,253	92

Tagok száma volt 1908. évben 831 tag 2661 törzsbetéttel.

Belépett tagok száma 1909. évben 261 tag 718 törzsbetéttel.

1909. évben 1092 tag 3379 törzsbetéttel.

Veszteség- és nyereség számla.

Veszteség			Nyereség		
	Korona	fillér		Korona	fillér
Napibiztos díj	155	—	Kölcsönök kamatai	5,047	59
Üzleti költség	117	85	Kezelési költség	1,685	10
Számla kamat	2,741	94	Jutalék	565	99
Tiszti fizetés	300	—	Beirási díj	138	10
Adó	224	58	Mulasztási illeték	621	92
Leírások:					
Nyomtatvány	200	—			
Alapítás	53	—			
Nyereség	4,266	33			
	8,058	70		8,058	70

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Aron Lajos
főkönyvelő.

Cseke Gábor
pénztárnok.

Dr. Hamvai Kovács Bálint
vezérigazgató

FELÜGYELETBIZOTTSÁG:

Soós Mihály.

Tóth Lajos.

Márton Károly.

Hajdumegyei Takarékpénztár 1909-ik évi zárszámadása.

Z á r m é r l e g.

V a g y o n	Összeg		T e h e r	Összeg	
	K.	f.		K.	f.
Pénztár — számlán	21,436	71	Részvénytőke — számlán	450,000	—
Oszták-Magyar Bank —	8,541	52	Tartaléktőke —	360,000	—
M. kir. posta-takarékpénztár —	486	25	Ingatlan leirási alap —	52,983	44
Váltó —	3,617,065	23	Hajduszoboszlói árvaház alap —	3,114	48
Kötvény (bekebelezett) sz. 1.543,211 K 57 f.	1,575,764	57	Jótekonny-alap —	4,098	13
Kötvény (kezelt) számlán 32,553 K — f.	160,640	83	Nyugdíj-alap —	42,692	92
Raktárkölcson — számlán	65,635	70	Betét —	2,110,856	52
Értékpapír —	37,100	—	Visszleszámitolás —	1,650,238	87
Nyugdíjalap értékpapír —	70,445	99	Folyószámlai kölcson —	34,289	—
Intézeti ház —	85,420	23	Átruházott kötvények —	991,826	50
Hajduszoboszlói term. és áruraktár —	82,715	39	Átruházott raktárkölcson —	51,820	—
Kabai termény és áruraktár —	123,371	90	Fel nem vett osztalék —	528	—
Földbirtok —	7,535	19	Hitelezők —	2,792	92
Karczagi gazdaság —	1,751	83	Előre vett kamatok —	36,080	57
Kabai fióktelep —	185	76	Magyar Tkptk. közp. jelzálogbankja —	8,179	21
Hajduszováti fióktelep —	381	92	Nyereség áthozat 6,000 K — f.	—	—
Püspökladányi fióktelep —	2,077	06	Nyereség folyó évről 88,458 K 25 f.	94,458	25
Felszerelés —	12,787	52			
Adósok —	11,305	32			
Előleg —	9,309	89			
Előre fizetett kamat —					
	5,893,958	81		5,893,958	81

Veszteség- és nyereség számla.

V e s z t e s é g	összeg		N y e r e s é g	összeg	
	K.	f.		K.	f.
Tisztviselők fizetése —	18,410	—	Nyeremény áthozat 1908-ról —	6,000	—
Igazgatóság, választm. és felügyelő-biz. díja	7,520	—	Előre vett kamat —	34,595	83
Napibiztosi díjak —	1,256	—	Folyó évi váltókamat —	226,954	77
Kezelési költségek —	7,097	53	Folyó évi kötvény kamat —	107,763	92
Kifizetett visszleszámitolási kamatok —	136,186	10	Folyó évi raktárkölcson kamat —	4,429	99
Termény és áruraktár költségek —	14,347	27	Termény és árurakt. jöved. fekbér 4,254 K 33 f.	—	—
Behajthatatlan követelések költsége —	920	30	Termény és árurakt. jöved. díjak 10,519 K 35 f.	14,773	68
Állami ut és községiadók 19,045 K 30 f.	—	—	Jutalék —	285	40
" földbirtok adója 1,826 K 39 f.	20,871	69	Értékpapír kamat —	4,634	10
Illetékek —	899	68	Ingatlan jövedelem —	1,514	11
Betét kamat kifizetett 2,082 K 02 f.	—	—	Önsegélyző szövetkezettől kezelési költség —	3,855	52
Betét kamat tőkésített 89,662 K 39 f.	—	—	Vegyesek —	936	10
Betét kamat folyósz. kifiz. 787 K 78 f.	92,832	19			
Betét kamat adó —	9,253	83			
Kegydíj —	1,690	58			
Nyereség mult évi áthozat 6,000 K — f.	—	—			
Nyereség folyó évről 88,458 K 25 f.	94,458	25			
	405,743	42		405,743	42

Hajduszoboszló, 1909. december 31.

Körner Béla

igazgató.

Kovács Gábor

penz-tárnok.

Erdős Lajos

főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Adler Ferencz.

Csiha Márton.

Padrah Sándor.

Zakar Sándor.

Závory Béla.

A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón

Részvénytársaság.
MÉRLEG-SZÁMLA.

TARTOZIK.

KÖVETEL.

V a g y o n			T e h e r		
	Korona	fillér		Korona	fillér
Pénztár — — — —	6,526	49	Részvénytőke — — — —	150,000	—
Ingatlan — — — —	11,248	66	Tartaléktőke — — — —	6,237	50
Felszerelés és nyomtatvány — — — —	5,437	61	Betétek könyvön — — — —	234,828	61
Alapítási költség — — — —	676	20	Betétek folyószámlán — — — —	63,555	—
Váltó — — — —	859,134	01	Visszszámított váltó — — — —	—	—
Kötvény — — — —	86,999	—	Átmeneti kamat — — — —	10,311	19
Áruüzlet — — — —	9,963	35	Letét — — — —	281	14
Különbözők — — — —	1,880	56	Nyereség — — — —	14,073	20
Giró számla — — — —	500	—			
Folyó számlai adósok — — — —	45,000	—			
Átmeneti viszl. kamatok — — — —	4,514	76			
	1.031.880	64		1.031,880	64

TARTOZIK.

NYERESÉG és VESZTESÉG SZÁMLA.

KÖVETEL.

V e s z t e s é g			N y e r e s é g		
	Korona	fillér		Korona	fillér
Kamatok — — — —	24,742	42	Váltó kamat — — — —	54,065	47
Tiszti fizetése — — — —	9,983	84	Számla kamat — — — —	800	32
Üzleti költség — — — —	1,309	05	Áruüzlet — — — —	1,413	51
Jutalék — — — —	1,446	45	Kötvény kamat — — — —	10,160	79
Adószámla — — — —	3,105	82			
Betét kamat — — — —	8,679	52			
Leírások:					
Felszerelés és nyomtatványból 506 30					
Alapítási költségből 676 19					
Áruüzlet 1,617 30					
Tartaléktőke 5% kamatja 300 —	3,099	79			
Nyereség — — — —	14,073	20			
	66,440	09		66,440	09

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Aron Lajos,
főkönyvelő.

Cseke Gábor,
pénztárnok.

Dr. H. Kovács Bálint,
vezérigazgató.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Demjén Ferencz, Décsy Lajos, Fürst Ödön, Nagy Sámuel, Horogh Sámuel, Kerekes Géza, Kalocsay Gusztáv,
Dr. Löfkovics Márton, Márton József, Szabó Sándor, K. Szilágyi Bálint, Szunyogh Sándor.

FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Kiss János.

Rochlitz Arthur.

Farkas Bálint.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önszegélyző Szövetkezet. M é r l e g s z á m l a.

V a g y o n	Ö s s z e g		T e h e r	Ö s s z e g	
	korona	fillér		korona	fillér
Kötvény számla — — — —	331,844	—	Tartaléktőke — — — —	4,383	38
Hajdumegyei Takarékpénztár számlán — — — —	41,000	—	Törzsbetét — — — —	330,755	40
Készpénz — — — —	474	09	Lejárt évlárs. nyereség — — — —	2,000	62
			1905. évi társ. „ — — — —	9,254	24
			1906. „ „ „ — — — —	6,435	21
			1907. „ „ „ — — — —	2,663	15
			1908. „ „ „ — — — —	1,137	75
			Folyó évi nyereség — — — —	16,688	34
	373,318	09		373,318	09

1909. január 1-én volt 3810 tag 12079 törzsbetéttel.
1909. évben belépett 815 tag 3231 törzsbetéttel.
1909. évben kilépett 4625 tag 15310 törzsbetéttel.
1909. évben kilépett 635 tag 2188 törzsbetéttel.
1910. január 1-én van 3990 tag 13122 törzsbetéttel.

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Körner Béla,
elnök.

Kovács Gábor,
pénztárnok.

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Bor János. Borbély József. Grünberger Adolf. Hetey Ignác. Körner Géza. Neuman József. Dr. Simon József.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Pénztáros István.

Dr. Molnár Gyula.

Aufferber Bernát.

Fehér Gábor.

Meghívó.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság”

IV. évi rendes közgyűlését

1910. január 30-án délután 2 órakor

Hajduszoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1909. évről a nyereség hovatartozása iránti javaslattal.
2. Felügyelőbizottsági jelentés.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Nyolcz igazgatósági-, 10 igazgatótanácsosi, három felügyelőbizottsági és egy póttagnak alapszabályszerű megválasztása.

Tudnivalók. A mérleg s nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági s felügyelőbizottsági jelentések 1910. január 16-tól kezdve az üzlethelyiségben — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabály 16. §-a értelmében szavazati jogával csak azon nagykorú részvényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést megelőző 5 nappal a társaság pénztáránál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi bank pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel együtt.

Az igazgatóság.

Meghívás.

A „Hajdumegyei Takarékpénztár”

1910. évi január hó 30-án délelőtt 10 órakor

rendes közgyűlést tart,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

T á r g y a k:

1. Az 1909. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.
2. Indítvány Adler Samu volt igazgató emlékének megörökítésére.
3. Az üresedésben levő aligazgatói állásnak választás útján való betöltése, — a hat évi ciklusból hátra levő két évre.
4. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.

Hajduszoboszló, 1910. január 1.

Az igazgatóság.

Meghívás.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal kapcsolatos Önszegélyző Szövetkezet”

1910. évi január hó 30-án délelőtt 10 órakor

a „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság” üzlethelyiségében

III. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tisztelettel meghívottnak.

T Á R G Y A K:

1. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg tárgyalása a felosztási javaslattal, az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak idevonatkozó jelentése kapcsán; felmentvény megadása.
2. Hat igazgatósági és három felügyelőbizottsági tagnak alapszabályszerű megválasztása.
3. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és mérleg az idevonatkozó iratok kapcsán az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár.

Mérleg-számla.

V a g y o n				T e h e r				
	Korona	fillér	Korona	fillér	Korona	fillér	Korona	fillér
Kézpénz			21,293	83	Részvénytőke		400,000	—
Váltók:					Tartalék-alap		32,352	82
Személyi hitelű	809,921	—			Nyugdíj-alap		21,604	07
Jelzálogilag biztosított	733,008	—	1,542,929	—	Jötekmény-alap		945	11
Jelzálog-kölcsönök			293,321	50	Betétek		771,421	97
Folyó számla			15,259	44	Visszleszámítás		665,349	—
Értékpapírok*			50,882	—	Óvadék		2,000	—
Ingatlan			26,261	78	Átruházott jelzálog kölcsön		35,350	—
Intézeti székház			30,615	19	Átmeneti tételek: Váltó kamat	17,259	30	
Pénzintézeteknél			10,357	94	Jelzálog kamat	3,483	67	20,742
Előlegek			361	45	Betét kamatadó			1,732
Átmen. tételek: Átr. jelz. kölcs. kamat	347	64			Fel nem vett osztalék			240
Viszlesz. váltó	4852	08	5,199	72	Nyeresség áthozat	1,023	12	
Leltár			3,377	73	Folyó évi nyereség	47,098	19	48,121
			1,999,859	58				1,999,859
								58

*Ebből: 16,000'— K. n. é. ar. jár. á. 113'60
33,000'— K. n. é. kor. jár. á. 93'60

Veszteség- és nyereség számla.

K i a d á s o k				B e v é t e l e k				
	Korona	fillér	Korona	fillér	Korona	fillér	Korona	fillér
Tőkésített és időközi betétkamat			35,625	27	Váltó kamat		115,985	99
Visszleszámítási kamat			27,385	53	Jelzálog kamat		19,386	60
Átruházott jelzálog kölcsön kamat			1,770	95	Értékpapír kamat	Adómentes	2,094	78
Nyugdíj alap kamat			829	96	Nem adómentes	94	—	2,188
Adó			8,568	79	Folyószámla kamat			259
Betét kamatadó			3,584	77	Értékpapír árfolyam különbözet			1,071
Illeték			325	74	Különfélék			4,625
Fizetések			11,900	—	Nyeresség áthozat			1,023
Napibiztosi díjak			1,232	—				
Kezelési költségek			4,554	75				
Betegsegélyző pénztár			100	59				
Leírások:								
Leltárból	177	77						
Váltókból	363	—	540	77				
Nyeresség			48,121	31				
			144,540	43				144,540
								43

Hajduszoboszló, 1909. évi december hó 31-én.

A K Ö N Y V V E Z E T É S É R T :

Baksay György,
vezető, főkönyvelő.

Borbély Sámuel, Oláh Miklós,
pénztárnok.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G É R T :

Rác Gábor.
vezérigazgató.

A fenti veszteség- és nyereségszámlát behatóan megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és mindenben helyesnek találtuk.

A F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G É R T :

Pénztáros István.

Kovács Gyula. Bor János.

Sághy Ferencz.